

bel

- 18 -

1985.01.05.

sb0014 balatoni jég
sb0015 üdvözlő távirat
sb0016 koszoruzási ünnepség
sb0017 „siolimpia”, kazincbarcikán
sb0018 fejtrágyázzák a gabonát ...
sb0019 időjárásjelentés
sb0020 Lottónyeremények
sb0021 a szerkesztőségek figyelmébe! /sb0016/
sb0022 koszoruzás az első magyar vasutépítő hadosztály...
sb0023 időjárásjelentés
sb0024 fuvószcenekari hangverseny sárváron
sb0025 erős hófuvás országszerte
sb0026 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor
baczony lászló

/mti/ mz/kö

- v é g e -

19.43 050185 1113

An

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. január 06.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1002

emlékmű a kongresszusi központnál

1985. január 6. - a közeljövőben állítják fel a faszizmus elleni harc hőseinek és a faszizmus áldozatainak emlékművét budapesten, a befejezés előtt álló kongresszusi központ közvetlen környezetében. az emlékmű építészeti része már elkészült, kivitelezője az alfa építőipari szolgáltató kereskedelmi szakcsoport volt, s a gipszminta alapján a képzőművészeti kivitelező vállalatnál most öntik a szoboralakot.

zsigmond attila, a budapest galéria főigazgatója az mti munkatársát tájékoztatva elmondta: az emlékmű két alkotója somogyi józsef, kossuth-díjas szobrászművész és finta józsef állami-díjas építész. a szobor egy könnyező fiatal nő három és félméter magas, bronzból készült figurája, amely egyik kezében gyertyát, a másikban barkaágot tart. a somogyi józsef mintázta szobor gyászt és kegyeletet fejez ki. már maga az ifju nő alakja azonban egyttal megtestesíti a jövő, az újjászületés lehetőségeit. a kezében lévő égő gyertya sem csupán a hősök és az áldozatok miatt érzett fájdalmat, hanem a kegyetlen sötétség napjaiban is pislákoló világosságot, a reményt is szimbolizálja, akárcsak a barkaág, amely a kikelet, az újraéledés ősi jelképe. ugyancsak ezt sugalmazza az emlékmű finta józsef tervezte architektúrája, a két karéjból álló,

An

bel

- 2 -

1985.01.06.

bazalt utcakőből épített, ivelt fal. ez a háttér egy helyen megszakad, s ebből a hasítékból fény tör elő. az emlékművön a bronz betűs felirat: „emlékezésül a fasizmus elleni harc hőseire és a fasizmus áldozataira,„. /mti/

fr/tr km rj/mz ie sn

09.02 060185 1542

--

sb0002 4 150 mtib1003

uj helységnévtár

1985. január 6. - a központi statisztikai hivatal az idén 12 év után ismét összeállítja az ország helységnévtárát, amely a tervek szerint az év közepén kerül forgalomba.

az új helységnévtár az 1985. január 1-i helyzetet rögzíti. eszerint hazánkban 12 év alatt a városok száma 83-ról 109-re növekedett, a községeké - összevonások és várossányilváníítás következtében - 3106-ról 2955-re csökkent. a múlt évi államigazgatási változások miatt községi tanács is kevesebb működik mint korábban: a fővárosi, a budapesti kerületi és a városi tanácsokon kívül 1377 nagyközségi és községi tanács látja el a közigazgatást az országban, szemben az 1973. évi 1669-cel.

a helységnévtár tartalmazza az ország valamennyi lakott településének nevét, államigazgatási területi beosztását, az egyes helységek területének nagyságát, lélekszámát, a beépítés jellegét. részletes adatokat közöl arról, hogy a városok, községek, központjától a legtávolabbi lakóépület hány kilométerre van, s milyen messzire található a településekhez tartozó ugynevezett lakott külterületek. ezeknek a száma nem sokat változott az elmúlt évtizedben, mintegy 12 ezerre tehető. ugyanakkor az is megállapítható a helységnévtárból, hogy a külterületeken egyre kevesebben laknak, mind többen beköltöznek a tanyákról, majorokból a községekbe.

a helységnévtár támpontul szolgál a magyar települések neveinek helyesírásához is, mert a megyék, városok és községek elnevezését a hivatalos írásmóddal rögzíti. a külterületeknek, például a tanyáknak hivatalos írásmódja nincs, de ezek megnevezésénél is célszerű a helységnévtárhoz igazodni. /mti/

mg/fa sl rj ie

09.03 060185 1662

An

--

bel

- 3 -

1985.01.06.

sb0003 4 160 mtib1004

heti könyvujdonságok

1985. január 6. - az év második hetében - január 7-12 között - összesen 42 könyvujdonság kerül az állami könyvterjesztő vállalat üzleteibe. az év eleji ujdonságlistán jórészt ismeretterjesztő és szakkönyvek találhatók, de nem hiányoznak a szépirodalmi alkotások sem.

az európa könyvkiadó műhelyéből kerül az olvasókhöz a közkezdelt kézirattár sorozatban eötvös józsef „neveljünk polgárokat,„ című kötete. a könyvben hasonló kiadásban mellékletként adják közre eötvös józsef levelét dessewffy józsefhez. a levél megszületésének körülményeiről, értékeiről fenyő istván írt kísérő tanulmányt. a komlós aladár művei sorozatban a magvető kiadónál készült el a vajda jánosról írt monográfia, amely ugyancsak a jövő hét ujdonsága lesz. a jak-füzetek 10. kötete petőcz andrás költői hagyatékából ad válogatást önéletrajzi kísérletek címmel.

a gondolat kiadó reprezentatív kötete akár a téli könyvvásár ujdonságai között is megállta volna helyét. andré chastel válogatott tanulmányai, fabulák, formák, figurák címmel jelennek meg. a francia művészettörténész professzor a reneszánsz művészet egyik legtekintélyesebb kutatója. neve nem ismeretlen a hazai olvasóközönség előtt sem: 1973-ban jelent meg itália művészete című munkája. mostani tanulmánykötete a széles hatósugarú műelemzés sajátos módszerébe vezeti be az olvasót. magyarázatot ad arra, hogy egy-egy műalkotás háttérében milyen szellemi áramlatok, filozófiai gondolatok húzódnak meg. az írásokat 121 fekete-fehér és négy színes kép illusztrálja. ugyancsak a gondolat kiadó termése róheim géza primitív kulturák pszichoanalitikus vizsgálata című tanulmánykötete, amely a társadalomtudományi könyvtár-sorozat új darabja.

a gazdasági vezetőknek fontos, haszonnal forgatható kötet lát napvilágot a közgazdasági és jogi könyvkiadó gondozásában gazdaságirányítás 1985. címmel. a kötet áttekintést ad az ez évben érvényesülő gazdaságirányítási módszerekről és szabályozókról. kiemeli a jogszabályok sűrűjéből az újat, és azt, amit újra meg kell tanulni,„ s megmagyarázza ezek indítékait. felhívja a figyelmet az irányítás elemeinek összefüggéseire, a közöttük levő kapcsolódásokra, s ezáltal segít megérteni a szándékokat, a központi törekvéseket.

a natura kiadó műhelyében gondozták a magyarország fészkelő madarai című kötetet, amely az utóbbi évtizedek legnagyobb szabású hazai madártani munkája. a kötet szerzői - a magyar madártani egyesület munkatársai - 201. hazánkban költő madárfaj elterjedését, fészkelését, táplálkozásmódját, állomány-nagyságát és vonulási adatait ismertetik a legújabb vizsgálatok alapján. a kötetet 275 színes fénykép illusztrálja. /mti/ km/gg -ár rj ie

09.03 060185 2689

An

--

sb0004 4 130 mtib1005

uj tankönyv

1985. január 6. - a napokban első ízben jelentették meg a honvédelmi ismeretek című tankönyvet. a tankönyvkiadó vállalat új kiadványa a gimnazisták, a szakközépiskolások és a szakmunkás tanulók, valamint tanáraik számára foglalja össze a honvédelmi oktatás teljes ismeretanyagát.

a tankönyv segíti az eligazodást olyan világnézeti, politikai kérdésekben, amelyek a tanulók honvédelmi szemléletét és világnézetük kialakulását motiválja. a tanároknak érveket ad ahhoz, hogy megértessék a diákokkal: a honvédelmi kötelezettségek teljesítésére ugyanúgy kell készülni, mint a választott élethivatásra. a könyv felhívja a figyelmet arra is, hogy a sorkatonai szolgálatot megkönnyíti, eredményességét segíti, ha bevonulás előtt a fiatalok elsajátítják a honvédelemmel kapcsolatos alapismereteket.

a „jogsabály-ismertetés” című fejezet tájékoztat a honvédelmi törvény és a végrehajtására készült jogsabályok azon részeiről, amelyeket a tanulóknak ismerniük kell. a „honvédelmi kötelezettségek” elnevezésű anyag rész tanévenként egy-egy témát tartalmaz, amely a világról alkotott állásfoglalás formálását segíti, továbbá a sorkatonai szolgálattal összefüggő néhány hasznos tájékoztatást nyújt. a „katonai alapismeretek” című rész az alapvető tudnivalókon kívül olyan elméleti és gyakorlati feladatokat tárgyal, amelyek a fiúk sorkatonai szolgálatra való felkészüléséhez szükségesek. a „polgári védelmi és egészségügyi ismeretek” című anyag rész a téma általános tudnivalóiról közöl hasznos ismereteket. a lányok részére ez a fejezet bővebb ismeretanyagot tartalmaz. az ő honvédelmi kötelezettségük ugyanis a polgári védelmi és az egészségügyi teendők ellátása.

a most megjelent tankönyv ősztől kerül a tanárok és a diákok kezébe. /mti/

és/il/km rj ie
09.20 060185 1793

An

-.-

sb0005 4 160 mtib1006

dénes zsófia munkássága - kiállítás

1985. január 6. - a száz esztendeje született dénes zsófiát köszöntve az állami gorkij könyvtár egy hónapig látható kiállítást rendez január 9-től. az író életét, pályáját, közéleti és irodalmi munkásságát bemutató tárlaton közreadják műveinek eredeti kéziratait, számos publikációját, leveleinek másolatait. a józsef attila-díjas író életutja fotókon is nyomon követhető. több kép adyval való találkozását örökíti meg. az író segítségével létrehozott tárlat anyaga a gorkij könyvtári bemutatót követően kecskeméten, a katona józsef emlékházban lel állandó otthonra. /mti/

-ri/gg/km/mz ie

09.25 060185 0649

-.-

sb0006 4 150 mtib1007

idei munkanap-áthelyezések

1985. január 6. - az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökének rendelkezése szerint az idén néhány munkaszüneti nap körül változik a vállalatok és a szövetkezetek munkarendje.

mivel augusztus 20-a keddre esik, ezért augusztus 16-án, pénteken hétfő, augusztus 17-én, szombaton pedig pénteki munkarend szerint dolgoznak az érintett vállalatok és szövetkezetek. augusztus 19-e, hétfő szabadnap lesz, így az alkotmány ünnepéhez három - vasárnap, hétfő és kedd - munkaszüneti nap kapcsolódik.

november 7-e csütörtöki nap lesz, emiatt a következőképpen módosul a munkarend: november 6-án, szerdán a péntekinek megfelelően, november 10-én, vasárnap pedig szerdának megfelelő munkarendben dolgoznak az érintett munkahelyeken. a heti pihenőnap november 8-a, péntek lesz, így ehhez az ünnephez is három - csütörtök, péntek és szombat - munkaszüneti nap kapcsolódik.

a karácsonyi ünnepek a hét közepére, szerdára és csütörtökre esnek. ezért december 24-e, kedd lesz a szabadnap, s helyette az ünnepeket követő szombaton, december 28-án dolgoznak az érintett vállalatoknál keddi munkarend szerint. a karácsonyi munkaszünet így háromnapos lesz. az ünnepeket négy munkanap követi. december 29-e vasárnap a keddi munkarendnek megfelelő munkanap lesz. december 31-én, kedden lesz a heti pihenőnap. eszerint az év utolsó napja és az új év első napja lesz munkaszüneti nap.

An

a lakosság megfelelő ellátása érdekében az érintett ágazati miniszter a fentiekől eltérően határozhatja meg a kereskedelmi és a szolgáltató boltok nyitvatartását, illetve az általánostól eltérő munkaidőbeosztásban dolgozók munkarendjét. az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökének rendelkezése nem vonatkozik a mezőgazdasági és halászati termelőszövetkezetekre, a mezőgazdasági szakszövetkezetekre, valamint a folyamatos munkarendben dolgozókra. /mti/

be/sl/mz ie

09.26 060185 1895

--

sb0007 4 130 mtib1008

rendelet a nyári időszámításról

1985. január 6. - megjelent az ipari és a közlekedési miniszter együttes rendelete az idei nyári időszámításról. ezuttal március 31. és szeptember 29. között térünk el a zónaidőtől az órák előreállításával. a kedvező tavalyi tapasztalatok alapján ezuttal sem éjfélkor, hanem március 31-én, vasárnap 2 órakor kell előreigazítani a mutatókat 3 órára, majd szeptember 29-én, vasárnap 3 órakor visszaigazítani 2 órára. a korábbi tapasztalatok alapján számolhatunk azzal, hogy a nyári időszámítás révén megközelítően 130 millió kilowattóra villamosenergiát takaríthat meg az ország, ami több mint 30 ezer tonna fűtőolajnak felel meg. /mti/

sb/mz/sl/mz ie

09.33 060185 0700

An

--

sb0008 4 150 mtib1009

akácparketta

1985. január 6. - parkettagyártó gépsort szerelt föl karancskeszi telepén a nógrád megyei agrofa szövetkezeti fűrészfeldolgozó üzem, amely a többi között nagy befogadóképességű gabonátárolókat, gazdasági épületszerkezeteket gyárt. az e közben keletkezett hulladékot, ami valójában teljes értékű nyersanyag, használják fel a parketta készítéshez. az új részlegben az idén tizennégy millió forint értékben ötvenezer négyzetméter kitűnő minőségű, olcsó padlóburkolóléc készül; ez hétszáz lakáshoz, - az idén nógrádban épülő családi házak feléhez-elegendő. a tervek szerint a jövőben erkélykorlátokat, belső karzatokat, lépcsőket és más faárúkat is készítenek a maradék akácdeszkából. /mti/

csziz/az/mz ie

09.34 060185 0728

--

sb0009 4 150 mtib1010

a tiszai cipőgyár első idei exportja

1985. január 6. - utnak indította első 1985. évi export-szállítmányát a martfői tiszai cipőgyár. az évente tízmillió párnál több férfi-, női- és gyermeklábbelit készítő nagyvállalat ez évi exportkilátásai igen biztatóak. a szovjet külkereskedelemtől másfélmillió, az ndk-ból pedig félmillió pár cipőre kapott megrendelést. a szovjet megrendelés csaknem azonos a múlt évivel, noha akkor, a kongresszusi-felszabadulási munkaverseny eredményeként, az eredetileg tervezettnél 400 ezer pár cipőt terven felül is szállítottak. a tőkés országokba irányuló export várhatóan meghaladja a tavalyit: eddig ezekből az országokból 2 millió pár luxuskivitelű sport- és utcai cipőt rendeltek a martfői nagyüzemtől. a nagy többségét franciaországba és az nszk-ba szállítják. folytatódik az nszk-beli salamander céggel kialakult együttműködés is. ennek keretében az idén több mint 100 ezer pár cipő készül martfűn. /mti/

end/kz/mz ie

09.37 060185 0970

An

--

sb0010 4 150 mtib1011

zalahuta

1985. január 6. - a zala megyei türje község határában - néhány hetes próba után - megkezdte üzemszerű működését a zalahuta, az ország egyetlen magánkézből levő mini üvegyára. a kiosk támogatásával tizenegy üvegipari szakember hozta létre - gazdasági munkaközösség keretében - a kis üzem, ahol üvegcsiszoló kisiparosok részére készítenek többek között poharakat, vázákat. tervük szerint évi ötmillió forint értékű árut állítanak elő, ellátják az üvegcsiszoló szakmát alapanyaggal. termékeik jelentős része exportra jut. /mti/

tóa/kné/az/mz ie

09.40 060185 0573

--

sb0011 4 160 mtib1012

a bolyi kombinát színész-nívódija

1985. január 6. - színész-nívódijat alapított a bolyi mezőgazdasági kombinát szakszervezeti bizottsága; a nagyüzem közössége így módon is ki akarja fejezni köszönetét és elismerését a pécsi nemzeti színház művészeinek.

a díj odaitéléséről szavazással döntenek a kombinát színházba járó dolgozói. a mostani évadban száznál több bérletese van a színháznak a bolyi agrárvállalatnál, s több százan vannak olyanok, akik egy-egy üzemi vagy brigádközösség tagjaként, illetve családjukkal látogatják az előadásokat. a pécsi nemzeti színház művészei ugyancsak gyakran keresik fel a kombinátot: ünnepélyeken szerepelnek, műsorokat adnak a dolgozóknak.

a szakszervezeti bizottság felkérésére a bolyban dolgozó trischler ferenc szobrászművész szép terakotta szobrot alkotott; a maszkokat tartó női alak a színészi munka sokszínűségét szimbolizálja. most adták át a díjat - az elismerést tanúsító oklevéllel és a velejáró pénzjutalommal együtt - a legtöbb szavazatot kapott művészek: lang györgyinek. ebből az alkalomból a pécsi nemzeti színház művészei - köztük a kitüntetett - ajándékműsort adtak a kombinát sátorhelyi gazdaságában.

An

a szakszervezeti bizottság úgy határozott, hogy évente kiadja a színész-nívódijat, amelyet minden alkalommal más-más plasztikai alkotás jelképez majd. /mti/

igó/bné/az/mz ie

09.47 060185 1367

--

sb0012 4 150 mtib1013

farsangi előzetes /1. rész/

1985. január 6. - vizkeresztől - január 6-tól - hushagyó keddig - az idén február 19-ig - tart a farsang, a bálók, mulatságok szezonja. az évezredek hagyományok megszabta időpontokat azonban ma már egyre kevésbé tartják be, különösen a farsang vége nyulik gyakran - így ezidén is - egészen husvétig.

a fővárosban a farsang nyitánya ebben az évben a hungária kávéházban a január 7-i cigány-bál lesz. a hungarhotels szállodái közül ezt követően az intercontinentalban rendeznek egymás után három alkalommal - január 12-én, 19-én és 26-án - sváb-bált; az érdeklődés ugyanis évek óta akkora, hogy egy alkalommal nem tudnának helyet biztosítani mindenkinek. a budapesti főiskolák és egyetemek nagyrésze a stadion szállodában rendezi meg hagyományos farsangi bálját. a vidéki hungarhotels szállodák közül a szegedi tiszában pedagógus-, orvos-, gyógyszerész- és autóbál lesz, a pécsi nádorban egyebek között vitorlás-bál, dorottya-bál, sváb-bál, jogász-bál, az iparosok bálja, s hosszú idő után ismét bányász-bál. a soproni lővér szállodában február 16-án, 17-én és 18-án háromnapos farsangi partit rendeznek, s erre főként osztrák vendégeket várnak.

a pannónia szállodái közül a budapesti átrium hyattben - még nem tudják a farsangi mulatságok pontos dátumát - a fogorvosok, a reklám-szakemberek, valamint a fürjtenyésztők rendeznek bált az idei szezonban. a palace-ban január 5-én a galambászok, február 15-én pedig a máv-kórház dolgozói farsangolnak, a novotelben február 1-én és 16-án rendeznek bálakat. a rövidesen elkészülő kongresszusi központ termeiben március 2-án vitorlás-bál lesz, március 8-án pedig a macskatenyésztők rendeznek farsangi mulatságot. vizkeresztől egészen március közepéig egymást érik a farsangi mulatságok a pannónia vidéki szállodáiban is, így a visegrádi sylvanusban, a szekszárdi gemencben, a zalaegerszegi aranybárányban, a kaposvári dorottya szállóban. hagyományosan egy-egy szakma képviselői töltik

An

bel

- 10 -

1985.01.06.

együtt a báli estéket, majd mindenütt rendeznek pedagógus- és gyógyszerész-bált, gazdászok bálját, és természetesen a nagy hagyományú dorottya bálakat. a farsangi naptár eddigi adatai szerint a báli szezont a zalaegerszegi aranybárány szállodában a március 22-én és 23-án megrendezendő tavaszköszöntő bál zárja. /folyt. köv./

mg/gg/mz
09.50 060185 2321

-.-

sb0013 4 150 mtib1014

farsangi előzetes /2. rész/

a farsangi szezon előtt felfrissítette készletét a jelmezkölcsönző vállalat is. több ezer különféle klasszikus estélyi ruhával, korhű öltözékekkel, illetve vidám, mókás jelmezzel várják a bálozni szándékozókát. nagy forgalomra számítanak budapest az irányi utcai kölcsönző üzletben, az országban ugyanis mindössze ezen az egy helyen kölcsönözhető kimondottan jelmezbálra alkalmas öltözékek. itt lehet beszerezni - általában 200-500 forintért - a különféle rokokó és spanyol női jelmezeket, a diszmagyarokat, vagy akár a seherezádé-, a sandokan-jelmezt, de a mókás állatjelmezeket is. /mti/

mg/gg/sl/mz ie
09.50 060185 0652

-.-

sb0014 4 160 mtib1015

zalai kulturális kínálat

1985. január 6. - több, érdeklődésre méltán számottartó kulturális rendezvény lesz a héten zalában. csütörtökön 10 órakor nyílik meg a posztmodern építészet című, nagyméretű fotókat, illetve tervrajzokat felvonultató kiállítás nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. ugyanezen a napon este 6-kor zalaegerszegen, az ady moziban tartják a szirmok, virágok, koszorúk című új magyar film vidéki diszsbemutatóját. a vetítés után alkotó-közönség találkozóra kerül sor, amelynek keretében nemeskürty istvánnal, a film rendezőjével beszélgethetnek az érdeklődők. szintén a zalai

Ta Budapest Filmstudio vezetőjével, és Lugossy Lászlóval a

An

bel

- 11 -

1985.01.06.

megyeszékhelyen, ugyancsak csütörtökön lesz eugene o,neill: egy igazi ur című drámájának premierje. a darabot, amelynek főszerepét - vendégként - inke lászló alakítja, ruszt józsef rendezésében mutatja be a hevesi sándor színház társulata.

pénteken a kishatármenti kulturális kapcsolatok jegyében nyílik kiállítás lentiben, a sólyom lászló művelődési központban. a jugoszláviai magyar képzőművészek munkásságát bemutató sorozat keretében ezúttal az 1979-ben elhunyt dancs lászló festményeivel ismerkedhet meg a közönség. /mti/

tas/kné/az/mz ie

09.57 060185 1177

-.-

sb0015 4 170 mtib1016

kőszegi madárvédők

1985. január 6. - a hideg idők beköszöntével munkához láttak a madárvédők kőszegen. a városban nagy multra tekint vissza a madárvédelem: chernel istván már 1902-ben létrehozta a madárvédő egyesületet. a természetbarátok ma is szívügyüknek tekintik a hasznos madarak oltalmazását, kivált télen. társadalmi összefogással odukat, etetőket helyeztek ki a hegyekben és a házi kertekben; a madarak etetését jórészt a diákok vállalták. /mti/

Lér/hi az/mz ie

09.59 060185 0488

An

-.-

sb0016 4 130 mtib1017

feledékeny Lottónyertesek /1. rész/

1985. január 6. - hetenként ma már átlagosan 11 millió Lottószelvényen próbálják az emberek célbavenni a szerencsét, s várják reménykedve a pénteki huzásokat, amelyek nem is keveseknek kedveznek. azt lehetne gondolni, hogy akinek sikerült a játék, siet pénzre váltani a nyertes szelvényt. többségük ezt is teszi, akadnak azonban elég szép számmal, akik valamilyen okból nem törődnek szerencséjükkel, vagy talán nem is tudnak róla, nem néztek utána.

tény, hogy sokszázan nem veszik át nyereményüket. az még csak hagyján, ha a kettős találatért járó 20-30 forintot veszni hagyják, bár a közmondás szellemében a kicsit is meg kellene becsülni. maradtak azonban gazdátlanul igen tetemes összegek is. a sportfogadási és lottó igazgatóság szerint a múlt évben csupán öt hónap alatt 44 négytalálatos szelvényre jutó nyeremény maradt gazdátlan. közülük a legkisebb összeg is - a második játékhéten - 31.630 forint volt, de a 18. játékhéten négyesre jutó 173.498 forintot sem vette fel az ismeretlen szerencsés nyertes. egyébként a totózók némelyike sem gondosabb, hiszen volt már példa arra is, hogy 600.000 forintos totónyerményre nem jelentkezett a tulajdonos.

az ok általában a figyelmetlenség, a hanyagság, a feledékenység lehet. a tárgynyermények egy részének gazdátlanul maradása aránylag érthető, hiszen sokan, akiknek a pénteki számhúzáson nem sikerült, már nem törődnek tovább a nyereségtelenszelvényekkel, eldobják. megfigyelték például, hogy több nyereményt nem vesznek fel akkor, amikor a jutalomhúzáson 3-4 héttel korábbi hét szelvényei vesznek részt. valószínű, hogy ilyenkor a lottózók, ha megvan is a szelvényük, nem nézik meg a nyereménylistát, egyszerűen nem törődnek vele.

igy adódik aztán, hogy jócskán megmarad a tárgynyerményekből. tavaly a harmadik negyedév végéig egyebek között három személygépkocsit nem vettek át, s nem jelentkeztek egy-egy 100 és 50 ezer forintos lakberendezési, illetve vásárlási utalványért. nem akadt igazolt nyertes 173 negyvenezer forintos, 18 harmincezer forintos, ugynevezett szerencseutalványnak sem. az át nem vett nyeremények között volt 8 hifi-torony, video-játékos színes televízió, nagyértékű fényképezőgép, mikrohullámos-sütő, stb. is. /folyt. köv./

kf/mz

10.00 060185 2281

An

-.-

sb0017 4 150 mtib1018

feledékeny Lottónyertesek /2.rész/

ezért a sportfogadási és Lottó igazgatóság tanácsolja ügyfeleinek: gondosan töltsék ki, s kellő időben dobják be szelvényeiket, majd figyeljék a pénteki huzást, gyűjtsék a szelvényeket a havi jutalomhúzásra - őrizzék meg őket legalább egy hónapig -, és nézzék meg alaposan a nyereményjegyzéket. ha pedig már rájuk mosolygott a szerencse, és erről tudomást is szereztek, ne feledkezzenek meg mielőbb felvenni a nyereményt. a Lottó részvételi szabályzata ugyanis egyebek között előírja, hogy a tárgy- és pénznyermények 30 nap után elévülnek. /mti/

kf/mz sn

10.01 060185 0612

-.-

sb0018 4 130 mtib1019

küldöttség utazott nicaraguába

1985. január 6. - daniel ortega saavedrat, a nicaraguai köztársaság ujonnan megválasztott elnökét, január 10-én iktatják be tisztségébe. a beiktatási ünnepségeken a magyar népköztársaság elnöki tanácsa képviselőjében katona imre, az elnöki tanács titkára vezetésével küldöttség vesz részt. a delegáció tagja garai róbert külügyminiszterhelyettes és kiss jános, hazánk nicaraguai nagykövete.

a küldöttség vasárnap elutazott a nicaraguai fővárosba. /mti/

tr/-ár/mz bc

10.08 060185 0520

An

-.-

sb0019 4 130 mtib1020

megjelent a vasárnap i hírek első száma

1985. január 6. - új köntösben, gazdagabb tartalommal jelent meg az új esztendő első hétfőjén a hétfői hírek utódja, a vasárnap i hírek. a hetilap megőrzi elődje hagyományait és újdonságokkal is szolgál olvasóinak.

a lap vezetői és munkatársai arra töreksznek, hogy az eddiginél is frissebb híreket, információkat közöljenek tömören, olvashatóan. nagyobb helyet kap ezúttal a külpolitika, bővül a kulturális rovat, ahol az érdekes hírek és a színházi kritikák mellett neves írók tárcáit is közlik. a vasárnap i hírek rendszeresen foglalkozik majd időszerű bel- és gazdaságpolitikai kérdésekkel. új, szolgáltató rovatokat is indítanak, amelyekben többek között a piaci árak, az utinform helyzetjelentései is olvashatók lesznek. ugyancsak újdonság, hogy a lap helyet ad apróhirdetéseknél is.

az eddigi 8 helyett 12 oldal terjedelmű újság külső megjelenésében is változott, s a jövőben karikaturák, művészi grafikák is helyet kapnak benne. a vasárnap i hírek a fővárosban már szombat este az utcára kerül. a lap ára 2.80 forint.

az új lap születéséhez bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke írt beköszöntőt. a vasárnap i hírek első számában a hazai információk között a közlekedési beruházásokról, a tovább épülő autópályákról, a bakonyban megnyitott új bauxitbányáról, s a skála-coop legújabb vállalkozásairól tájékozódhat az olvasó. a lap munkatársai farkasinszky lajossal, a fővárosi tanács elnökhelyettesével, valamint a százesztendő s dénes zsófia író nővel készítettek interjút. /mti/

t cs/pf/kö -ár/mz

10.59 060185 1617

--

sb0020 4 150 mtib1021

mészöly gyula-émlékbizottság

1985. január 6. - mészöly gyula emlékbizottság alakult vasárnap kecskeméten a tíz éve elhunyt kossuth-díjas biológus, növénynevelő, akadémikus születésének 75. évfordulóján. az általa 1955-ben alapított kecskeméti zöldségtermesztési kutatóintézetben, amelyet harminc éven át irányított, az augusztus végéig tartó programban felidézik tudományos munkásságát, a hazai zöldségkultúra továbbfejlesztésében vállalt szerepét. tizenhárom, államilag elismert új paradicsomfajta fűződik nevéhez, köztük a kecskeméti jubileum, a k-815-ös, a k-407-es, sok hibridje pedig ma is a nevelés alapjául szolgál. munkásságának folytatói tovább növelték a kecskeméti paradicsom hírnevét, s ma már európa szinte valamennyi országában megtalálható az itt nevelített paradicsomfajta. augusztusban az intézet tenyészertjében bemutatják mészöly gyula egykori fajtáit és a legújabb nevelésű hibrideket. ez alkalommal tudományos ülést tartanak, amelyen az intézet munkatársai adnak számot a legújabb paradicsom-nevelési eredményekről. /mti/

László/bné/mz bc

11.45 060185 1087

--

sb0021 4 150 mtib1024

nyomdászok vasárnap i műszakja

1985. január 6. - az ország 20 nyomdájában - ahol 25 országos, illetve vidéki napilap készül - vasárnap is munkába álltak a nyomdászok.

mivel ez év elejétől a hétfőjén csak egy alkalommal, szombaton jelennek meg a napilapok, -viszont valamennyi hétköznapon, így hétfőn is kézhez kaphatja őket az olvasó - az újságkészítéssel foglalkozók - közöttük a nyomdászok - munkarendje módosult. vasárnap a két fővárosi nyomdában, a szikrában és az atheneumban - ahol a népszabadság, a népszava, a magyar nemzet, a magyar hírlap, és a pest megyei hírlap készül - több mint 300 ember dolgozott. nemcsak a nyomdászok - a szedők, a gépkezelők voltak bent, hanem a műszerészek, az elektromos szakemberek is, akik a nyomdai infrastruktúrát üzemeltetik. hasonló műszakot tartottak az ország vidéki városaiban működő nyomdák, amelyekben a megyei napilapok hétfői példányait készítették el.

An

a vasárnapi műszak munkafeltételeinek megteremtése korántsem bizonyult egyszerű feladatnak - mondották a nyomdaipari egyesülés képviselői. sok helyen például az autóbusszjárat, amellyel a dolgozók hétköznap eljutnak a munkahelyükre, vasárnap nem közlekedik. így külön busszal, vagy gépkocsikkal szállították a nyomdászokat a munkahelyükre. /mti/

pf/mz bc

12.32 060185 1285

-.-

sb0022 4 150 mtib1025

méhész=vasárnapok

1985. január 6. - megkezdte oktató méhész=vasárnapjait az ország egyetlen - kecskeméti központtal működő - méhész áfész-e, amelynek érdekeltsége az alföld három megyéjére - bács-kiskun, csongrád és békés megyék - terjed ki. kecskeméten a szakszervezetek megyei tanácsának székházában vasárnap tartották az első ilyen rendezvényt, s ezt február végéig újabbak követik. a szakmai ismeretbővítésen túl a fő téma a méh-egészségvédelem, valamint a fertőző méhbetegségek megelőzése. az érdeklődés középpontjában a három-négy éve megjelent méhbetegség, a varroatika egyre nagyobb arányu elszaporodásának megállítása áll. korábban elégették az atkás családokat, így egyes megyékben nagymértékben megcsappat az állomány. a védekezés kidolgozása folyamatban van, s a hazailag előállított vitak nevű vegyszer szakszerű alkalmazása eredményes lehet a rovarok pusztulásának megelőzésében. ennek az a módja, hogy a vegyszerrel átitatott vászoncsikokat a kaptárakban meggyújtják, s ezek füstje többszöri megismétléssel elpusztítja a szabadszemmel nem látható, nyolclábú varroatkákat. a következő méhész=vasárnapokon ennek módszereivel ismerkedhetnek meg a méhészek az áfész által meghirdetett téli tanfolyamon. /mti/

lász/mz bc

13.09 060185 1246

-.-

sb0023 4 130 mtib1026

időjárásjelentés /1. rész/

1985. január 6. - az országos meteorológiai intézet jelenti vasárnap:

hideg, téli idő, főként délen és keleten havazás, hófuvás

kontinensünk legnagyobb részén igen hideg, téli időjárás uralkodik. nyugat- és közép-európában többfelé napközben sem emelkedik a hőmérséklet -6, -11 foknál magasabbra. északkelet-európában pedig sokfelé napközben is -25 fok alatt marad a hőmérséklet. az ibériai-félsziget déli részétől, az appennini- és a balkán-félszigeten, valamint az ukrainán és a német-lengyel alföldön át egészen a brit-szigetekig több középpontu, alacsony légnyomású zóna helyezkedik el. a felsorolt területeken változékony, sokfelé csapadékos az idő. ugyanakkor nyugat-európa középső része, az alpok és a kárpátok térsége fölött átmenetileg magas légnyomású képződmény épült fel, emiatt többfelé felszakadozott a felhőzet. a következő időszakban dél, délkelet felől egyre nedvesebb levegő közelíti meg hazánkat, emiatt főként délen és keleten havazásra, hófúvásra kell számítani.

hazánkban szombaton csak kissé szakadozott fel a felhőzet, többfelé volt havazás, hózápor. a lehullott csapadék mennyisége ma reggel 7 óráig általában 1, 9 mm között alakult. a hőmérséklet kora délután -6, -11 fok között váltakozott. ma hajnalra általában -12, -17 fokig hűlt le a levegő, de a nyugati országrészben helyenként -18, -20 fok közé süllyed a hőmérő higanyszála. ma délelőtt az ország nagy részén derült idő volt. délen, délkeleten fátyolfelhő borította az égboltot, csupán északkeleten helyenként erősen felhős idő volt és ott futó hózáporok is kialakultak. a hőmérséklet 11 órakor -8, -15 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -7,7 fok volt, 6,6 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlagérték.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

dél felől fokozatosan mindenütt beborul az ég, és egyre több helyen kezdődik havazás. jelentős hómennyiség főként az ország déli és keleti részén valószínű. a szél északkeletre, keletre fordul,

MK

megerősödik, időnként viharossá fokozódik. emiatt hófúvásokra kell számítani.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -12, -17, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn -5, -9 fok között várható. /folyt. köv./ mz

13.35 060185 2444

-. -

sb0024 4 130 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapestén hétfő reggelig:

beborul az ég és az éjszakai órákban már valószínű havazás. a szél északkeletre fordult és megerősödik. a hőmérséklet késő este -10, hajnalban -13 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 98 cm, a víz hőmérséklete 0,4 fok.

/mti/

mz bc
13.38 060185 0392

-. -

sb0025 4 150 mtib1028

sikeres évkezdés visontán

1985. január 6. - a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemében vasárnap keményen küzdtek a zord téellel. az ország legnagyobb külszíni szénbányájában e pihenőnapon is dolgoztak, hogy zavartalanul ellássák fűtőanyaggal a szomszédos gagarin hőerőművet. kora reggel a sűrű havazás és a mínusz 15 fokos hideg miatt a tevékenység részben arra irányult, hogy megtisztítsák a hótól a bányát behálózó utakat és a több kilométer hosszú gumihevederes szállítószalagokat. a nagy hideg ellenére egy percre sem szünetelt a termelés a szénmezőn; a bányászok e napon is eleget tettek feladataiknak.

MK

a visontai bányászokat az elmúlt napokban sem kényeztette el az időjárás. ennek ellenére az első heti eredményük azt mutatja, hogy sikeresen kezdték az esztendőt. az első ötnapon 95.000 tonna lignitet termeltek, s ezzel túlteljesítették az ezekre a napokra előírt tervüket.

a thorez bányáüzemben az ez évi munkarend szerint folyamatosan, éjjél-nappal, így vasárnap is dolgoznak - hat jeles ünnepet kivéve - , hogy minél jobban kihasználják a szénmezőn dolgozó nagyteljesítményű gépek kapacitását. /mti/

kov/kov/mz bc

13.47 060185 1158

-. -

sb0026 4 130 mtib1029

vasárnapi dunántúli napló

1985. január 6. - az első „ujság nélküli”, vasárnapon utcára került a pécselt szerkesztett dunántúli napló vasárnapi kiadása: a vasárnapi dunántúli napló. a lapot öt déli megye - baranya, somogy, tolna, zala és bács-kiskun - több mint husz városában, illetve nagyobb községében kínálták az ujságárusok, 2 forint 60 fillérért. a többi településen a dunántúli napló hétfői számával együtt jut el a megrendelőkhöz a vasárnapi lap.

a pécsi ujság ily módon változatlanul az ország egyetlen politikai napilapja, amelyet a hét minden napján kezükbe vehetnek az olvasók. az 1973. március 7-i indulással ugyanis hétfői dunántúli napló címmel hétfői kiadást is megjelentetett a szerkesztőség a dél-dunántúli megyék számára: annak utolsó száma 1984. december 27-én látott napvilágot. a hagyományt megőrizve született meg - némileg megváltozott tartalommal - a vasárnapi dunántúli napló. sok benne a rövid, színes írás, az információ és a hír. elsősorban természetesen dél-dunántul hétvégi politikai, kulturális és sporteseményei szerepelnek a hasábokon, s vdn-híradó címmel a legfrissebb külpolitikai híreket is közli a lap.

a hdn - ahogyan az olvasók emlegették a hétfői kiadást - 15 ezres példányszámmal indult, s a múlt év utóján rendszeresen már csaknem 80 ezer példány fogyott el belőle. utódja, a vdn egyelőre 30 ezer példányban kerül az utcára. /mti/

igo/tr bc

13.50 060185 1414

MK

-. -

sb0027 4 150 mtib1030

vasárnapi munka a téglagyárakban

1985. január 6. - az ország több téglagyárában vasárnap is munkába álltak a szárítóknál és a kemencéknél dolgozók, hogy idei feszített terveiket teljesíthessék, s javítsák a lakásépítések anyagellátását.

a hétköznapokhoz hasonlóan, vasárnap is két műszakban termelt a téglá- és cserépipari vállalat fehérgyarmati üzemegysége. mintegy tíz lakáshoz elegendő, csaknem 40 ezer darab, úgynevezett b 30-as téglát állítottak elő. úgy számolnak, hogy az idén a tavalyinál három millióval több, összesen 49 millió darab téglát készülhet a vállalatnál.

somogy és zala megyében 15 gyár dolgozóit tartották hétvégi műszakokat. az év első vasárnapján köröshegyen és teskándon több mint százezer darab falazóanyagot állítottak elő a korszerű alagút-kemencével felszerelt gyárakban. másutt, a hagyományos téglagyárakban égették az ősszel készített nyerstéglákat, amelyeket eddig a szárítóknál tároltak.

az észak-dunántúli téglá- és cserépipari vállalat négy üzemének vasárnapi eredménye: 400 ezer kisméretű téglát és 50 ezer hornyolt cserépet. a soproni és a neszemlyi téglagyárban hét közben úgy ütemezték a munkát, hogy vasárnapra is legyen elegendő szárítási- és égetni való. így folyamatosan kiszolgálhatták a kemencéket. a tatabányai cserépgyárban a feldolgozott nyers cserepek szárításával és égetésével foglalkoztak a dolgozók. a kisbéri téglagyárban is teljes üzemelt tartottak.

a dél-alföldi téglá- és cserépipari vállalat gyárjai közül a békéscsabai cserépgyárban vasárnap két műszakban több mint 80 ezer cserepet készítettek. folyamatosan üzemelt a békéscsabai 2-es és 4-es, valamint a szentesi, a szegedi és a mezőberényi téglagyár is. az üzemekben több mint 400 ezer téglát készítettek el annak ellenére, hogy a kemény hideg nagyon is próbára tette a dolgozókat.
/mti/

pf/káp/ács/mzs/bty/tr/mz bc

11.55
14.04 060185 1866

MK

--

sb0028 4 150 mtib1031

kampányzárás cukorgyárakban

1985. január 6. - vasárnap véget ért a szeptember elejétől tartó répafeldolgozási idény a szolnoki cukorgyárban. a 112 napos kampányban pest, szolnok, békés és csongrád megyei partnergazdaságok terméséből több mint 500 ezer tonna répát dolgoztak fel. a répa átlagos cukortartalma 14,3 százalék volt, ami az aszályos időjárás miatt alacsonyabb a korábbi évek átlagánál. mázsánként 10,6 kilogramm cukrot nyertek a répából, s így a termelés meghaladta az 53 ezer tonnát. mindez jelentős eredménynek bizonyult, mivel az ideai kampány korántsem volt zavartalan. szeptemberben és októberben a gazdaságok a kemény száradt talaj miatt nem tudták a napi teljes termeléshez szükséges répát biztosítani, s ebben az időszakban a gyár hosszabb-rövidebb ideig tartó leállásra és csökkentett üzemmenetre kényszerült.

vasárnap feldolgozták petőházán a háromszázötven ezredik tonna répát. a zord időjárás ellenére is zavartalan volt a termelés. az erős hideg elsősorban a szállítást és a répa kirakását nehezíti, így a tervezettnél 400 tonnával kevesebb répát fogadott a gyár ezen a vasárnapon. /mti/

pf/cser/lász/tr/mz bc

14.10 060185 1159

--

sb0029 4 160 mtib1032

magyar fotóművész sikere angliában

1985. január 6. - magyar szerző nyerte el az egyik díjat azon a nemzetközi fesztiválon, amelyet hatodik alkalommal rendezett meg a királyi fényképeszteti társaság a dél-angliai bath városban. tám lászló pécsi fotóművész diaporáma sorozata a természetrajzi művek versenyében kategóriagyőztes lett. az alkotó nemzetközileg ismert művelője a diaporámának, ennek a modern ábrázoló műfajnak; előzőleg franciaországban, a német szövetségi köztársaságban, belgiumban és ausztráliában nyert fesztiváldíjat műveivel. az angliában bemutatott sorozatában környezetvédelmi témát dolgozott fel. mint a korábbi fesztiválokon, most is a diaporáma sajátosan magyar és korszerű kifejezési módját ismerte el a díjjal a nemzetközi zsűri bathban.
/mti/

igó/mz bc

14.22 060185 0795

MK

--

sb0030 4 150 mtib1033

az idei első nagyvásár pécsett

1985. január 6. - a zimankó ellenére is megtartották az idei első nagyvásárt pécsett. hajnali 4 órakor, amikor megnyitották a vásártér kapuit, a hőmérő mínusz 14 fokot mutatott, s erős szél kavarta a frissen hullott havat, mégis rövid idő alatt kialakult - a szokásosnál természetesen szerényebb - vásári sokadalom. Legélénkebb az állatvásár volt, de jócskán akadtak sátoros kereskedők, és autójukat áruló emberek is. a nap folyamán mintegy hatezer ember fordult meg a vásártéren.

a piac- és vásárcsarnok-felügyelőség szakemberei szerint az aránylag jó utviszonyok „mentették meg”, a mostani pécsi vásárt. a főutvonalak ugyanis járhatók voltak, így még debrecenből, kecskemétről és szombathelyről is érkeztek gépkocsin árusok, a zord időhöz pedig már hozzászokhattak a vásárosok. a téli vásárokra általában az állatfelhozatal jellemző, most is mintegy háromezer sertést kínáltak megvételre, főképpen vágásra érett hizókat. a kirakodó vásáron megjelentek a jellegzetes téli cikkek: a szőrmék, a forrázó teknők, a nádból és sásból fonott termékek.

miként császár Lajos igazgató az mti munkatársának elmondta: január 1-én új vásárrend lépett életbe pécsett. minden hónap első vasárnapján nagyvásárt tartanak, azaz országos állat- és kirakodóvásárt, autó- és motorvásárt, hasznáلتcikk- és iparcikk piacot /zsibvásárt/, még akkor is, ha ez a vasárnap valamilyen ünnepnapra esik. minden további vasárnapon pedig kisvásár lesz, azaz állat- és autóvásár, valamint zsibvásár és terménypiac. mostantól kétnaposak a kisvásárok, vagyis már szombaton megkezdődik és vasárnap folytatódik az állatok, az autók, a hasznáلتcikk, a termények adása-vétele /kivéve a nagyvásárokat megelőző szombatokon/. /mti/

igó/mz bc

14.30 060185 1764

MK

--

sb0031 4 150 mtib1034

erős jegesedés a dunán - megszűnt a hajózás

1985. január 6. - vasárnap az erős jegesedés következtében a duna teljes hajózható szakaszán a mahart megszüntette a nagyobb hajók közlekedését. a mahart ügyeletén elmondták: a nap folyamán a jegesedés erőssége a folyó magyarországi szakaszán elérte a 25 százalékot, ami azt jelenti, hogy a vízfelület egynegyedét borítja jég. a jegesedés a későbbiekben tovább erősödhet, s éjszaka elérheti az 50 százalékot. ez már veszélyezteti a hajózás, az áruszállítás biztonságát. az uton lévő hajókat utasították, hogy álljanak be a legközelebbi telelőhelyre. az intézkedés 15 mahart-vontatot és több mint 100 usztályt érint.

készletbe helyezték a 15 hajóból álló jégtörő flottát az alsódunavölgyi vízügyi igazgatóság állomásain. a hajók igény szerint a magyar és a jugoszláv duna-szakaszon segítik majd a jégzajlást. folyamatosan figyelemmel kísérik a veszélyes kanyaroknál a jégállást és a vízfolyást, hogy elkerüljék a jégtorlaszok keletkezését.

a csapeli szabadkikötőben is berendezkedtek a téli üzemmenetre. a hétvégén még dolgoztak, többek között ömlesztett műtrágyát raktak uszályból vasuti kocsikba. előkészítették egy exporthajóút is: a pétről érkezett zsákos uszályon már nem tudták utnak indítani az uszk-ba, mert a dunán erősödött a jégzajlás. műtrágyát

sokat hizott a folyók jégmezeje a kisalföldön is. a hétvégén a rábán erősödött a jégzajlás, s a folyó egyes szakaszait összefüggő jégmező borítja. befagytak a sziget-közi dunaágak is.

tiszalökön, illetve tokajban várja a rádiós riasztást az északmagyarországi vízügyi igazgatóság négy felsőtiszai jégtörő hajója. árvízveszéllyel nem számolnak, de a jéggel borított folyón bármikor keletkezhet veszélyes torlasz. ilyenkor rövid idő alatt három-négy métert is emelkedhet a víz szintje. ezért állandó figyelőszolgálatot tartanak, s ennek jelzése alapján a jégtörők azonnal utnak indulnak, hogy a veszélyes helyen szétrombolják a torlaszokat.

a hétvégén az erős északi szél felszaggatta a velencei-tavat borító jégpáncélt, s így az sportolásra nem alkalmas. ezért ajánlatos, hogy a korcsolyázni, fakutyázni indulók csak a partok mentén 10 méteres sávban szálljanak jégre, beljebb ne merészkedjenek. a balaton jege átlagosan 10 cm vastagságú, s a déli parton helyenként eléri a 11 centimétert is. a déli parton síófok, balatonföldvár, fonyód térségében a partmenti részeken már

MK

bel

- 24 -

1985.01.06.

megjelentek a korcsolyázók és a fakutyázók. a mahart balatoni hajózási leányvállalat a siófoki öbölben működtette a jégtörő hajót, hogy az itt pihenő és javításra váró vizijárművekben ne tehesen kárt a jég. /mti/

pf/cser/dáv/káp/ács/lász/tr/mz bc

14.37 060185 2669

--

sb0032 4 130 mtib1035

magyar pártküldöttség utazott kabulba

1985. január 6. - borbély sándornak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága tagjának, a munkásország országos parancsnokának vezetésével magyar pártküldöttség utazott kabulba, az afganisztáni népi demokratikus párt megalakulásának 20. évfordulójával kapcsolatos rendezvényekre. a delegáció tagja südy zoltán, az mszmp kb külügyi osztályának munkatársa. /mti/

mz bc

14.38 060185 0433

--

sb0033 4 150 mtib1036

fácánhajtás-nyulvadászat

1985. január 6. - az ország több megyéjében kifeszítették a nyulfogó hálókat a hétvégén: a vadászok apróvadakat fogtak be, fácánra vadásztak. szolnok megyében az alföldi vadásztársaságok földre fektethető óriás hálókkal száz számra fogták be a szépen fejlett apró vadakat. csupán az alföldi olajbányász vadásztársaság tagjai mezőtúr környékén 25 hálóval félezernél több vadnyulat fogtak be. mintegy ötezer mezei élő nyulat raktak be a hétvégén a mavad és a vadex speciális ládáiba. a zsákmányt olaszországba és franciaországba szállítják. a megye 36 vadásztársasága az idényre 50 ezer élőnyul értékesítésére kötött szerződést. decemberben 20 ezer apróvadat adtak át, s január végéig a teljes mennyiséget teljesítik.

M

bel

- 25 -

1985.01.06.

békés megye vadásztársaságai közül a nagykamarási ságvári, az eleki lenin, a szarvasi táncsics, a körösladányi magyar-vietnami barátság, a három gyoma-endrődi és a dévaványai vadásztársaság a kétnapon mintegy 1.200 nyulat ejtett foglyul. az apróvadakat ketrecbe rakták, s utnak indították franciaországba és olaszországba, hogy az ottani vajállományt felfrissítsék velük.

a fejér megyei erdőszéleken, csalitasokban öt vadásztársaság fácánhajtást rendezett, s a kora délutáni órákig 600-nál több fácánt ejtettek el. jól sikerült a csákvári és az általuk vendégül látott lajosmizsei vadászok vaddisznóhajtása is. a ropogó hóban kitűnő célpontként szolgáló agyarasokból tucatnyi került terítékre. /mti/

pf/dáv/bty/end/tr/mz bc

15.26 060185 1495

--

sb0034 4 170 mtib1037

madárvendégek

1985. január 6. - megérkeztek a téli madárvendégek a behavazott duna-tisza közére. elsőként a csizek, a fenyőrigók tűntek fel a homoki erdőkben. ezt követően - a tapasztalatok szerint - egymást váltják majd az élelmet kereső vándormadarak a tisza-menti égeresekben, füzesekben. /mti/

lász/mz bc

15.36 060185 0328

M

--

bel

- 28 -

1985.01.06.

nagyra értékeljük és támogatjuk azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a kambodzsai népköztársaság délkelet-ázsia békéjének és biztonságának erősítése érdekében kifejt.

megelégedéssel állapítjuk meg, hogy kétoldalu kapcsolataink népeink törekvésével összhangban, a béke és a szocializmus ügyét szolgálva fejlődnek. e kapcsolatok elmélyítését szolgálták azok a tárgyalások is, amelyeket a kambodzsai párt- és kormányküldöttség tavaly hazánkban, párt- és állami küldöttségünk pedig a közelmúltban kambodzsában folytatott. /folyt. köv./

mz

16.10 060185 1792

--

sb0038 1 130 mtib1041 /embargó: 18 óráig/

magyar vezetők üdvözlő távirata ... /2. rész/

nemzeti ünnepük alkalmából további eredményeket kívánunk önöknek, az egész kambodzsai népnek a kambodzsai népi forradalmi párt iv. kongresszusán kitűzött feladatok megvalósításához.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára

losonczy pál
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

Lázár györgy
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

x x x

a kambodzsai népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte chea sim-et, a kambodzsai népköztársaság nemzetgyűlésének elnökét. ugyancsak

MK

bel

- 29 -

1985.01.06.

táviratban köszöntötte kambodzsai partnerszervezetét a hazafias népfront országos tanácsa, az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága és a magyar nők országos tanácsa. /mti/

k/mz bc sn

16.13 060185 1348

--

sb0039 4 170 mtib1043

jéghangok a téli tiszán

1985. január 6. - a természet ritkán hallható hangjai verték fel vasárnap szolnokon a havas téli tiszapart csendjét. a folyóban egymáshoz surlódó jégtáblák valósággal „koncertet”, adtak, amelyben egészen magas és igen mély, dörmögés-szerű hangok elegyedtek. a folyó partján sétálók közül többen magnetofonon is igyekeztek megörökíteni a természet által komponált téli „muzsikát”, az érdekes hangjelenség nem tart sokáig, mert a kemény hidegben az észak-magyarországi folyószakasz után a közép-tisza vidékén is beáll a folyó, összefüggő jégpáncél vonja be a viziükröt. az alföldi megyeszékhely lakói a téli tiszta különleges zaj-műsorában a hetvenes évek elején részesülhettek: akkor volt legutóbb „igazi”, hideg, télies a január e vidéken. /mti/

end/mz sn

16.31 060185 0800

MK

--

sb0040 4 160 mtib1044

kulturális hétféje a fővárosban /1. rész/

1985. január 6. - az új esztendő első vasárnapján változatos kulturális program várta a fővárosban a felnőtteket és a gyermekeket. ki-ki megtalálhatta az érdeklődésének megfelelő rendezvényt, komolyzenei, színházi vagy a művelődési házak kínálta műsorok közül választhatott a családok apraja-nagyja.

vasárnap a zeneakadémián megkezdődött az mrt-matiné elnevezésű hangversenysorozat. az első koncerten a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara és énekkara mozart d-moll zongoraversenyét és requiem című művét adta elő lehel györgy vezényletével. a hangversenyen fellépett fischer annie kossuth-díjas zongoraművész, mozart, beethoven és schumann műveinek világszerte elismert tolmácsolója, akinek szerepléseit rendkívüli érdeklődés övezi itthon és külföldön egyaránt.

a nemzeti színház újkeletű kezdeményezése, hogy - ifjúsági előadásainak mintájára - kedvezményes előadásokat tart, kizárólag nyugdíjasoknak. ezen a napon az idősebb korosztályba tartozó színházlátogatók a hevesi sándor téri épületben g. b. shaw a szerelem ára című színdarabát láthatták. az elmúlt évadban bemutatott darab - shawra jellemzően - a kapitalizmus visszasságait fészegeti, ezúttal egy szerelmi történet tükrében. a vadász ilona rendezte előadás szereplői kállai ferenc, peremartoni krisztina, kalocsay miklós, fülöp zsigmond, harsányi gábor, pregitzer fruzsina, vereczkey zoltán és gyalog ödön voltak.

a legfiatalabbak, a gyermekek keleti istván az ördög három aranyhajszála című mesejátékát láthatták, amelyet a budapesti gyermekszínház társulata mutatott be a magyar néphadsereg művelődési házában. a szerző - aki egyben az előadás rendezője is - a grimm-testvérek meséi és népmeséi feldolgozás alapján írta meg a történetet, amelyben gonosz erők pusztulásra szánják, faladában folyóba hajtják a főhőst. a csöppnyi legény azonban felcseperedvén sok nehéz próbát kiáll, sok kalandba keveredik, végül azt a feladatot kapja: szerezzé meg az ördög három aranyhajszálát. a mindig újabb változatban felelevenedő mese gyermekszínházi bemutatójának szerepeit bajka bea, borbás erzsébet, dienes kálmán, geszti glória, gömöri v. istván, kautzky erwin, kopetty lia, marschek otília, módli tünde, nagyidai istván és rozincsa lászló játszotta. a díszletet csanádjudit, a jelmezeket egedi edit tervezte.

a szakcserevezetek fővárosi művelődési háza néptánc-tanulásra, táncóra várta a kicsinyeket, mások népi játékokkal ismerkedhettek meg, vagy a kézműves műhelyben próbálhatták ki ügyességüket. ugyancsak a gyerekek bizonyíthatták tudásukat a patáky istván művelődési központban, kőbányán. /folyt. köv./ t cs/mz

16.38 060185 2669

MK

--

sb0041 4 160 mtib1045

kulturális hétféje a fővárosban /2. rész/

a művelődési központ dolgozói „csalogány”, címmel ének-, prózamondó- és szavalóversenyt rendeztek, s akiknek produkcióját a legjobbnak ítélte a zsűri, ajándékkal térhettek haza.

a viii. kerületi gutenberg művelődési otthonban lakner artur édes mostoha című gyermektörténetével ismerkedhettek meg az érdeklődők. a mű könyvalakban nemrég került a boltokba.

a mom szakasits árpád művelődési központ családokat hívott meg, hogy a szülők együtt töltsék el gyermekeikkel a vasárnap délelőttöt. a játszóházban közösen nézhették a mesemoziban vetített filmeket, vagy festhettek, rajzolhattak, agyagot formázhattak. /mti/

t cs/mz sn

16.40 060185 0692

--

sb0042 4 160 mtib1046

téli örömök vasárnapja

1985. január 6. - vasárnap a kemény hideg ellenére sokan kirándultak a főváros környéki hegyekbe. a dobogókő lejtőin például sokan siettek, szánkóztak. a hegyi mentők - a vöröskereszt szervezte orvoscsoport - ügyeletet teljesítettek, segítségükre azonban nem sokszor volt szükség, mivel szerencsére csak elvétve fordultak elő sérülések. így a mentők - akik közül többen sioktatók - inkább azzal foglalkoztak, hogy a kezdő sietőket - díjtalanul tanítgatták.

visegrádon a silvanus szállodába nemcsak belföldi, hanem angol, nszk-beli és osztrák vendégek is érkeztek. a hotel a pilis állami parkerdőgazdasággal közösen lovas-szánturát rendezett számukra. a szállodától nem messze si- és szánkó, valamint korcsolyapályát létesített a téli sport kedvelőinek. a börzsönyi kirándulóhelyeket is sokan keresték fel. a tavaly kiépített kemencei téli kiránduló központban főleg a sietők sportoltak. vasárnap sokszáz gépkocsi igyekezett eljutni a bánkúti, valamint a sátoraljaujhelyi és a kazincbarcikai sípályákhoz, de a helyenként 30 centinél is vastagabb friss hóban elég nehezen tudták megközelíteni uticéljukat. bánkúton, bár már kora reggel különleges olasz gyártmányú hótaposó géppel is lapították, tömörítették a havat, csak a kisebb pályákat tudták alkalmassá tenni a sietésre.

MK

sokszázan hódoltak a téli sport örömeinek a soproni hegyvidéken is. a lővérek, a károly magaslat, valamint a dalos hegy lejtőin, a breubergi sípályán nagy volt a forgalom, osztrák vendégek is sieltek. kaposvárott a városközeli hangárdombon siversenyt, a sportcsarnoknál lévő jégpályán pedig karnevált rendeztek. a pécs feletti misina tetőn többkapus műlesikló versenyt tartottak. mindegyik kulcsos turistaháznak akadt lakója, de a kirándulók is betértek rövidebb-hosszabb időre melegedni, uzsonnájukat, ebédjüket elfogyasztani a barátságos erdei tanyákra.

hajduszoboszlón a délibáb szállóban vasárnap fogadták az első vendégeket, akik a téli idényben 30-50 százalékos kedvezményel üdülhetnek. a március közepéig tartó idényben összesen csaknem ezer hazai vendéget várnak ide. /mti/

me/vir/gál/bas/mzs/káp/igo/szü/tr/mz sn

17.10 060185 2156

--

sb0043 4 130 mtib1047 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. január 6. -

előrejelzés hétfő estig:

eleinte borult idő lesz, sokfelé havazással. jelentős hó mennyiség délen és keleten valószínű. erős, időnként viharos lesz a keleti, északkeleti szél, ami hófúvásokat okoz. délután nyugaton fölszakadozik a felhőzet. hideg marad az idő, a hőmérséklet csúcserőke -5 és -10 fok között alakul. /mti/

mz sn

18.12 060185 0436

MA

--

sb0044 4 180 mtib1048

hóakadályok az utakon

1985. január 6. - vasárnap hóakadályok nehezítették a közlekedést az ország több útjain. borsod megye területén a közúti igazgatóság valamennyi hókéje, hómaró gépe tisztította a bekötő utakat. a volán vállalat 11 hókével felszerelt nehéz tehergépkocsival segítette a hóeltakarítást. így sikerült megszüntetni a hóakadályokat az elsőrendű főútvonalakon és a fontosabb összekötő utakon. a hernád és a sajó völgyében, a bodrog körzetében levő több mint 40 összekötő és bekötő út azonban járhatatlan a sok helyen méternyi vastagságot is meghaladó hótorlaszok miatt. ugyancsak nehezen járható a bükkön át vezető utak.

a mátra térségében mintegy 20 gép, közöttük több hóke és egy hómaró tisztította az utat. a távolsági autóbuszok késés nélkül közlekedtek a hegyi utakon. „az ország tetején”, korlátozták a gépjármű forgalmat: mátraháza és a kékestető közötti útvonalon csak a volán autóbuszok közlekedhettek. ezen a vidéken külön buszok szállították a sielőket. győr-sopron megyében, szigetközben, a hanság mentén és sopron környékén még napközben is 20 eke tisztította a főútvonalakat. egyes távolsági autóbuszok nem közlekedhettek. a budapest-hegyeshalom vasúti fővonalon, bicskénél több helyen elszakadt a vezeték, emiatt a hajnali személyvonat három órás késéssel érkezett győrbe, a sopronba közlekedő lővér expressz pedig győrig 80 percet késett.

hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyében dél körül már valamennyi főút járható, de havas és csuszós volt. szabolcs-szatmár megyében a mellékutakat 10-15 centiméteres hó borítja, több mellékut az átfúvások miatt személygépkocsival járhatatlan. a hóké, hómarók szüntelenül dolgoznak itt is, a szél miatt azonban a helyzet óráról-órára változik. /mti/

me/bas/kov/cser/ács/tr/mz sn

18.21 060185 1792

MA

--

sb0045 4 130 mtib1049

elegendő kenyér vasárnap

1985. január 6. - vasárnap mintegy 90 mázsa kenyeret szállított a fővárosi sütőipari vállalat a batthyány téri és a sugár áruházba, csaknem tíz mázsával többet, mint amennyit más vasárnapokon. így a nyitvatartó két üzletben azok is beszerezhették a kenyeret, akiknek szombaton esetleg nem jutott. a hétvégén ugyanis a főváros több kerületében kevésnek bizonyult az élelmiszerüzletekbe szállított kenyér mennyisége, bár a sütőipari vállalat a szokottnál több, mintegy 300 tonna kenyeret vitt az üzletekbe. szombaton még az esti órákban is volt kenyérszállítás, és aznap számos üzlet meghosszabbította nyitvatartási idejét, hogy elláthassa kenyérrel a vásárlókat. /mti/

me/tr/mz sn

19.04 060185 0722

--

sb0046 4 180 mtib1051

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. január 6. -

sb0001 emlékmű a kongresszusi központnál
 sb0002 új helységnévtár
 sb0003 heti könyvujdonságok
 sb0004 új tankönyv
 sb0005 dénes zsófia munkássága - ...
 sb0006 ideai munkanap-áthelyezések
 sb0007 rendelet a nyári időszámításról
 sb0008 akácparketta
 sb0009 a tiszai cipőgyár első ideai ...
 sb0010 zalahuta
 sb0011 a bolyi kombinát színész-...
 sb0012 farsangi előzetes /1. rész/
 sb0013 farsangi előzetes /2. rész/
 sb0014 zalai kulturális kínálat
 sb0015 kőszegi madárvédők
 sb0016 feledékeny lottónyertesek /1. rész/
 sb0017 feledékeny lottónyertesek /2. rész/
 sb0018 küldöttség utazott nicaraguába
 sb0019 megjelent a vasárnapi hírek
 sb0020 mézölgy gyula-emlékbizottság

MK

sb0021 nyomdászok vasárnapi műszakja
 sb0022 méhész-vasárnapok
 sb0023 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0024 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0025 sikeres évkezdés viszontán
 sb0026 vasárnapi dunántúli napló
 sb0027 vasárnapi munka ...
 sb0028 kampányzárás cukorgyárakban
 sb0029 magyar fotóművész sikere angliában
 sb0030 az ideai első nagyvásár pecsett
 sb0031 erős jegesedés a dunán - ...
 sb0032 magyar pártküldöttség utazott kabulba
 sb0033 fácánhajítás-nyulvadászat
 sb0034 madárvendégek
 sb0035 tüzesetek borsodban
 sb0036 jól vannak a négyesikrek
 sb0037 magyar vezetők üdvözlő távirata /1. rész/
 sb0038 magyar vezetők üdvözlő távirata /2. rész/
 sb0039 jéghangok a téli tiszán
 sb0040 kulturális hétvége a fővárosban /1. rész/
 /folyt. köv./ mz
 19.43 060185 1460

--

sb0047 4 180 mtib1052

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kulturális hétvége a fővárosban /2. rész/
 sb0042 téli örömök vasárnapja
 sb0043 időjárásjelentés
 sb0044 hóakadályok az utakon
 sb0045 elegendő kenyér vasárnap
 sb0046 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0047 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Bagonyi László
 Sebestyén Tibor
 - v é g e -

/mti/ mz sn
 19.43 060185 0516

MK

--



Belföldi hírek

budapest, 1985. január 07.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

fejlődő mezőgazdasági termelési rendszerek

1985. január 7. - a termelési rendszerek további fejlesztéséhez jó alapot adnak az eddigi eredmények. a gyakorlat azt mutatja, hogy a mezőgazdaságban a rendszer-szervező nagyüzemek, közös vállalatok munkájára továbbra is igényt tartanak a partnergazdaságok, ám több ágazatban is a feltételek korszerűsítését várják, és nagyobb támogatásra számítanak például az üzem- és munkaszervezésnél, valamint a kedvezőtlen termőhelyek kihasználásánál - ezt állapította meg a mém-ben elkészült összesítés, amely a mezőgazdasági termelési rendszerek működésének tapasztalatait összegezte, különös tekintettel a fejlesztés irányaira.

a mezőgazdaságban jelenleg 69 termelési rendszer működik. a szántóföldi növénytermesztőket husz ilyen szervezet fogja össze, a taggazdaságok, vállalatok száma már meghaladja a 2200-at. a hozzájuk tartozó termőterület megközelíti a 3 millió hektárt. a fontosabb növények nagyüzemi vetésterületének közel 90 százalékát művelik e társulások keretében. a továbbiakban a rendszereket szervezők, gazdaságok és közös vállalatok nagyobb szakmai lehetőséget kínálnak a különféle ágazatok társítására; igyekeznek bővíteni az eddiginél széleskörűbben használható géprendszerek körét, és elterjeszteni azokat az üzem- és munkaszervezési módszereket, amelyeket több növényi kultúra termesztésénél is fölhasználhatnak. javítani akarják a szaktanácsadói munkát a kedvezőtlen természeti adottságu nagyüzemek felkarolására. a takarmánytermesztés hatékonyságának javítására azt tervezik, hogy korszerűsítik a termőföld többszöri hasznosítását elősegítő termelési strukturákat.